
 

1 
 

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte três (19.09.2023) às 

nove horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da 

Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal 

de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber 

Maciel de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; José 

Ferreira Luiz; Kleber Maciel de Souza; José Ananias Neto; Lucineide Maria de 

Souza Paiva, Marinalva Cardoso Moreno; Lenilson Mendes do Nascimento; 

Rivanildo Barreto Silva e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE 

VEREADORES AUSENTES. PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: 

PROJETO DE LEI Nº 30/2023 de autoria da Mesa Diretora. Assunto: que 

institui a Nova Lei Orgânica do Município de Monte Alegre e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2023 de 

autoria do vereador Fagner Ferreira. Concede a outorga da Medalha de Mérito 

Legislativo Educacional Francisca Gonçalves de Oliveira “Professora Elione”, à 

senhora Josefa Xavier Gomes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

010/2023 de autoria do Vereador Rivanildo Barreto. Concede a outorga da 

Medalha de Mérito Legislativo Educacional Francisca Gonçalves de Oliveira 

“Professora Elione”, à senhora Maria Cícera da Silva Oliveira. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 011/2023 de autoria do Vereador Rivanildo 

Barreto. Concede a outorga da Medalha de Mérito Legislativo Educacional 

Francisca Gonçalves de Oliveira “Professora Elione”, à senhora Maria Creuza de 

Oliveira Cardoso. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 012/2023 de 

autoria do Vereador Rivanildo Barreto. Concede a outorga da Medalha de 

Mérito Legislativo Educacional Francisca Gonçalves de Oliveira “Professora 

Elione”, à senhora Tânia Maria de Oliveira Pereira. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 013/2023 de autoria da Vereadora Thalyta Rafael. 

Concede a outorga da Medalha de Mérito Legislativo Educacional Francisca 

Gonçalves de Oliveira “Professora Elione”, à senhora Eurídice dos Santos Souza. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014/2023 de autoria da 

vereadora Thalyta Rafael. Concede a outorga da Medalha de Mérito Legislativo 

Educacional Francisca Gonçalves de Oliveira “Professora Elione”, à senhora  
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Sônia Soares é da outras providencias. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 015/2023 de autoria da Vereadora Thalyta Rafael. 

Concede a outorga da Medalha de Mérito Legislativo Educacional Francisca 

Gonçalves de Oliveira “Professora Elione”, à senhora Dinalva Maria Paiva da 

Rocha, é da outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 016/2023 de autoria do vereador Kleber Maciel. Concede a outorga da 

Medalha de Mérito Legislativo Educacional Francisca Gonçalves de Oliveira 

“Professora Elione”, à senhora Maria de Lourdes Souza Bezerra (in memoriam). 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 017/2023 de autoria do 

vereador Kleber Maciel. Concede a outorga da Medalha de Mérito Legislativo 

Educacional Francisca Gonçalves de Oliveira “Professora Elione”, à senhora 

Valdivia Erivan de Andrade Cabral. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 018/2023 de autoria do Vereador  Janilson Gomes. 

Concede a outorga da Medalha de Mérito Legislativo Educacional Francisca 

Gonçalves de Oliveira “Professora Elione”, à senhora  Maria do Céu de Souza. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 019/2023 de autoria do 

Vereador Janilson Gomes. Concede a outorga da Medalha de Mérito Legislativo 

Educacional Francisca Gonçalves de Oliveira “professora Elione”, à senhora Izaíra 

Lima da Rocha. REQUERIMENTO Nº 007/2023 de autoria do Vereador 

RIVANILDO BARRETO. Requer a Secretaria de Saúde Pública (SESAP), 

solicitando providências no sentido que viabilizem a pulverização de inseticida 

com carro fumacê nas ruas pelas zonas urbanas e rurais do Município de Monte 

Alegre. INDICAÇÃO Nº 027/2023 de autoria da Vereadora LUCINEIDE 

PAIVA. Indica ao Poder Executivo para que junto a secretaria competente 

viabilize o mais brevemente a sinalização de trânsito na Rua São José (Projetada 

27) no trecho compreendido entre A Rua 31 de Março e a RN -316, na entrada do 

Município de Monte Alegre/RN.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2023 de 

autoria da Vereadora Thalyta Rafael.  Altera a redação do caput e o parágrafo 

único do artigo 3º da resolução n.32, de 06 de outubro de 2021, que criou a 

Medalha Mérito Legislativo Educacional “professora Francisca Gonçalves de 

oliveira (Professora Elione), e dá outras providências. Nesse momento, o 

Presidente da Casa Kleber Maciel concedeu o uso da palavra a Secretaria de 

saúde a senhora Mª Emília Pinheiro Pereira: A qual enfatiza a importância desse 

Projeto de Lei nesta Casa e expressa sua felicidade pelo reconhecimento a essa 

categoria que foi na pandemia e, é até hoje tão importante para o sistema de 

saúde. Em seguida, diz que no futuro próximo outras vitorias possam ser 
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alcançadas por essa categoria. PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em votação 

o pedido de urgência para discussão e votação ao Projeto de Lei nº 29/2023 de 

autoria do Poder Executivo, aprovado. Em discussão os Pareceres das Comissões 

Técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei nº 29/2023, aprovado. Em votação 

o PROJETO DE LEI Nº 29/2023 de autoria do Poder Executivo, o qual foi 

aprovado em primeira e segunda votação pelos vereadores presentes. Em votação 

o PROJETO DE LEI Nº 30/2023 de autoria da Mesa Diretora, o qual foi 

aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2023 de Autoria do Vereador Rivanildo 

Barreto, o qual foi aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Em 

votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA MARINALVA CARDOSO, o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARINALVA CARDOSO, o qual foi aprovado por 

unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 008/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARINALVA CARDOSO, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO 

ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Fala sobre a sua felicidade em 

ter sido votado e aprovado abono salarial dos enfermeiros do nosso município e 

que logo em seguida será sancionado Executivo. Posteriormente, enfatiza a 

importância do PREPARA MONTE ALEGRE na área da educação, pois 

possibilita as pessoas terem um futuro promissor, por isso parabeniza o Prefeito 

André Rodrigues. Posteriormente, diz que recebeu um convite para a entrega dos 

certificados de qualificação profissional da Secretaria de Assistência e que se fará 

presentes. Por fim, diz da sua tristeza pelo transtorno que vem sendo causado pelo 

problema de trânsito na rua do cemitério até o centro da cidade, pois fica inviável 

o tráfego nesse trecho. Desse modo, sugere que seja tomada alguma providência 

através da secretaria responsável. SEGUNDO ORADOR VEREADOR JOSÉ 

FERREIRA: Parabeniza o Deputado Estadual da Cidade de Monte Alegre na 

pessoa de Kleber Rodrigues pela passagem do seu natalício no dia de ontem, 

pessoa essa amiga e companheiro de todos os vereadores dessa Casa e do Povo de 

Monte Alegre. Em seguida, registar a presença de Leão João um analista político 

do nosso RN, nesta Casa Legislativa. APARTE da Vereadora Lucineide Paiva: 

Também parabeniza o Deputado Kleber Rodrigues pela passagem de mais uma 
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primavera e diz do orgulho de tê-lo como representante, desejando assim muita 

saúde e anos de vida. RETORNANDO o Vereador José Ferreira: Diz também 

que muito se orgulha de ter ele como representante. TERCEIRO ORADOR 

VEREADOR FERNANDO LEANDRO: inicia dando um bom dia a todos os 

presentes. Logo, registra a presença do analista político de Leão João, o qual o 

conhece desde o tempo do Ex-prefeito Solon Ubarana. Em seguida, parabeniza o 

Deputado Estadual Kleber Rodrigues pela passagem de seu aniversário. Bem 

como, parabeniza Vitor Galvão que fez aniversario também. Posteriormente, 

concorda com as palavras da vereadora Lucineide Paiva no tocante ao transtorno 

que vem ocorrendo na rua Áureo Galvão, a qual se inicia no cemitério Municipal 

até a parada do mototáxi. Outro assunto, é sobre o fato ocorrido com um árbitro de 

futebol da Cidade de Macaíba, o qual veio a ficar paraplégico devido a uma 

confusão/desentendimento durante uma partida de futebol e lamenta esse tipo de 

violência, no ambiente de trabalho. APARTE do Vereador Rivanildo Barreto: 

Diz lamentar essa tragedia dentro do campo de futebol, e, diz que punições devem 

ser tomada diante de ações violentas. APARTE da Vereadora Lucineide Paiva: 

Diz que isso acontece pela falta de educação por parte das pessoas ou até mesmo 

por atitudes desequilibradas, pois o foco deve ser sempre e somente a bola e não 

as pessoas. E, em caso de posicionamentos contrários a do árbitro cabe entrar com 

recurso e nunca usar a força RETORNANDO o Vereador Fernando Leandro: 

Fez uma breve leitura de uma nota de repúdio da Associação de Árbitro da Região 

Agreste, violência essa que vem ocorrendo em todo o Estado. Diante desse fato, 

sugere que medidas de segurança sejam tomadas durante as partidas de futebol 

nesse município com a presença da polícia e de guardas municipais. QUARTO 

ORADOR VEREADOR LENILSON MENDES: Inicia dando um bom dia a 

todos os presentes. Em seguida, parabeniza o Prefeito André Rodrigues e o 

Secretario de infraestrutura pelo capeamento asfáltico, pelas obras e a limpeza das 

estradas que vem sendo realizadas. Finalizando, parabeniza o Deputado Kleber 

Rodrigues pela passagem do seu aniversário no dia de ontem. QUINTO 

ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Registra a presença do analista 

político Leão João hoje nesta Casa Legislativa. Em seguida, registra os parabéns 

ao Deputado Estadual Kleber Rodrigues desejando assim muita saúde, felicidades 

para ele e toda sua família. Dando continuidade, parabenizando o Prefeito 

municipal pelas diversas obras que vem sendo realizadas como calçamento em 

diversas ruas de nossa Cidade. Por fim, deixa uma Moção Verbal de Pesar pelo 

falecimento do Senhor Manoel Marcelino da Rocha (Danda), uma boa pessoa, um 
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bom pai, bom marido e amigo, e, espera que Deus conforte o coração de toda 

família. SEXTO ORADOR VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Inicia 

registrando a presença de todos nesta sessão. Em seguida, parabeniza o Deputado 

Kleber Rodrigues, o qual é atuante e vem se destacando cada vez mais no meio 

político no cenário do nosso RN. Por fim, deixa também seus sentimentos de pesar 

a duas famílias do Comum, que tiveram percas de seus familiares que foi a família 

de Seu Danda e de seu Paúra, ambos vítimas do câncer. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR KLEBER MACIEL: Diz que logo mais as 14h participará de uma 

reunião no CAOPI/Ministério Público em Natal para tratar sobre o assunto de 

arrecadação do IPTU do RN. Em seguida, fala sobre o convite da SMAS sobre a 

entrega de certificados de cursos de formação. Aproveitando a oportunidade, 

parabeniza o Deputado Estadual Kleber Rodrigues, pela passagem do seu 

aniversário, desejando muita saúde, paz de espírito e que Deus o abençoe sempre. 

Bem como, parabeniza a todos os enfermeiros por mais um feito positivo que foi 

aprovação do projeto de lei do abono salarial. Por fim, diz que este Poder 

Legislativo, está agindo de forma diligente e cobrando dos responsáveis iniciativa 

quanto a situação da Escola Estadual Professor Gaspar e a reforma do João de 

Paiva. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores 

inscritos. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, 

antes convocando a próxima para terça feira dia 26 de setembro do corrente ano 

no horário regimental.        

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 


